



# БРИФІНГ ГОЛОВИ ДЕРЖВЕТФІТОСЛУЖБИ УКРАЇНИ



*18 березня 2014 р. відбувся брифінг Голови Державної ветеринарної та фітосанітарної служби України Володимира ГОРЖЕЄВА на тему «Законодавчі ініціативи Міністерства аграрної політики та продовольства у сфері та напрямку диверсифікації експортних ринків збуту української сільськогосподарської продукції тваринного походження».*

**К**ерівник Держветфітослужби України зазначив, що, зважаючи на нинішню складну політичну й економічну ситуацію, спеціалісти намагаються зробити все можливе для відкритості служби, щоб у державі почувалися комфортно як виробники, так і споживачі. А отже, триває складна праця над удосконаленням чинного законодавства. Зокрема **Володимир Горжеев** нагадав, що одним з найперших галузевих нормативних актів був Закон України «Про ветеринарну медицину» від 25 червня 1992 р.

№ 2498-ХІІ, який упродовж минулих років неодноразово вдосконалювався й доповнювався.

Із вступом України до Світової організації торгівлі в 2006 р. було затверджено нову редакцію Закону «Про ветеринарну медицину» відповідно до міжнародних вимог.

І ось на черзі прийняття низки законів, покликаних переважанти існуючу систему безпечності харчових продуктів шляхом запровадження в нашій країні найкращих світових практик. Зміни базуються на харчовому законодавстві Євросоюзу, де існують європейські механізми захисту споживачів, які дозволяють зробити державний контроль за безпечністю харчових продуктів справді результативним, не створюючи при цьому зайвих бар'єрів для розвитку харчової промисловості, тваринницької та птахівничої галузей. Звичайно, було враховано й наші, українські реалії.

«Хочу зазначити, що ми розробили п'ять основних законопроектів – «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо безпечності харчових продуктів», «Про корми», «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо ідентифікації та реєстрації тварин», «Про побічні продукти тваринного походження, що не призначені для споживання людьми», «Про державний контроль у сфері забезпечення безпечності та якості харчових продуктів, кормів, благополуччя тварин». Усі вони створюють прозору систему, яка мінімізує можливості для прояву корупції. Усі ці законопроекти зареєстровані у Верховній Раді, однак у зв'язку зі зміною уряду були відкликані й зараз знаходяться в міністерствах, інших центральних органах виконавчої влади на перепогодженні. Ми сподіваємося на відповідальне ставлення до зазначених законопроектів, оперативний їх розгляд і візування», – сказав В. Горжеев.

Очільник Держветфітослужби України подякував фахівцям відомства, міжнародним експертам з питань харчового законодавства, бізнес-асоціаціям за тісну співпрацю у підготовці згаданих документів. Положення законопроектів неодноразово обговорювалися на зустрічах з усіма зацікавленими сторонами – споживачами, виробниками, ритейлерами, контролюючими органами. Адже сьогодні як ніколи необхідна економічна стабільність, запорукою якої є експорт, розвиток тваринництва й інших галузей сільського господарства. І досягти цього можна лише шляхом побудови системи національного контролю виробництва й обігу харчових продуктів, яку визнають розвинуті країни світу.

«Кожен патріот України і кожен державний службовець повинен завжди думати про те, що потрібно зробити, щоб наша продукція експортувалася, – зазначив В. Горжеев. – Усі зазначені закони важливі й необхідні. Зокрема на сьогодні в Україні відсутнє законодавство про корми. А законопроект «Про корми» забезпечить не лише простежуваність їх ви-



робництва в Україні, а й надасть важелі контролю якості щодо імпортованих кормів. Дуже важливий також законопроект «Про побічні продукти тваринного походження...», який регламентує роботу ветеринарно-санітарних заводів і відкриває шлях до експорту м'ясо-кісткового борошна тощо. Відсутність закону щодо ідентифікації та реєстрації тварин є перешкодою для експорту до країн ЄС яловичини, молока й молочних продуктів. А через відсутність ринків збуту втрачається можливість залучення інвестицій у цю галузь. Ми хочемо, щоб це законодавство працювало в першу чергу на громадян нашої держави, на нашого виробника і на експорт нашої продукції до інших країн».

Заступник Голови Державної ветеринарної та фітосанітарної служби України **Віталій Башинський** назвав ще одну причину, яка вимагає прийняття згаданих законів. «Наші громадяни втратили довіру до українського виробника. Хоча аналіз внутрішнього ринку й імпорту доводить, що Україна може виробляти і виробляє чимало якісної продукції. Тож завдання нашої служби полягає в поверненні цієї довіри, яку й забезпечить українська система контролю та нагляду за виробництвом і обігом харчових продуктів. Нинішня ж система контролю, хоча й відповідає вимогам Світової організації торгівлі, недостатньо прозора. І саме ці нові закони, створюючи цілу низку механізмів, забезпечать прозорість і відстежуваність кожним споживачем товару від лану до столу», – зазначив він.

«Я хочу підтвердити, що те законодавство, яке розроблялося й буде розроблятися, відповідає найвищим міжнарод-

ним стандартам», – наголосив менеджер проекту Міжнародної фінансової корпорації групи Всесвітнього банку **Євген Осмокецьку**. А як приклад високої якості українських продуктів навів експорт курятини, який щороку дає понад 70 млн доларів прибутку. «Це перша ознака того, що все робиться в правильному напрямі. Що стосується харчової безпеки – це насправді велика реформа, які відповідає нормам і стандартам ЄС і ми впевнені, що у нас все вийде», – зазначив посадовець.

«Ми експортуємо м'ясо птиці до 43 країн світу, яйця – до 58 країн, але саме ринок Євросоюзу залишається дуже привабливим. Це 500 млн населення, найвища купівельна спроможність, найбільш адекватні ціни, – зазначив президент Асоціації виробників продукції птахівництва **Олександр Бакуменко**. – Чому важливі ці законопроекти? Тому що змінюється система, підходи. У Європі на першому місці – безпечність продукції для людини, яка її споживає. І в усіх згаданих законах безпечність продукції також на першому місці. Тож їх необхідно прийняти».

«Згідно зі світовими вимогами й вимогами Європейського Союзу ланцюг «від лану до столу» контролює одна-єдина служба – ветеринарна. Наша ветеринарна служба довела, що здатна це робити. І саме ця так звана золота п'ятірка законодавства, яка, сподіваємося, буде прийнята, підвищить вимоги до вітчизняного виробництва й до показників безпеки якості харчових продуктів. Таким чином, Україна зможе ставити таку саму планку якості й до інших країн-імпортерів», – зауважив В. Горжеев. ☺

